

俄学者点赞中国“人造太阳”： 是2021年世界科学最显著成就之一

海外网1月13日电 据俄罗斯卫星通讯社13日消息，俄罗斯国家研究技术大学“莫斯科钢铁和合金学院”科研实验室“无机纳米材料”主任研究员、物理数学科学博士帕维尔·索罗金日前发声指出，在合肥实施的全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)已成为2021年世界科学最显著成就之一。

之称的EAST是目前中国运行的三大国产托卡马克装置之一。该装置保持着长时间高温等离子体运行的纪录。2021年上半年，它将电子温度1.2亿摄氏度等离子体维持了101秒。EAST装置还实现了1.6亿摄氏度20秒等离子体运行，运行温度是太阳温度的10倍多。

索罗金对此表示：“这无疑是中国科学的胜利。这表明

我们越来越接近实现人类的梦想——获得最清洁、几乎用之不竭的能源。”索罗金还指出，这一实验是多国科学家成功合作的证明。EAST是国际热核聚变实验反应堆(ITER)计划的一部分，中国、印度、欧盟、俄罗斯、美国等国参与其中。“它还说明了集中众多科学家的努力来实现项目的重要性。我相信未来这种规模的项目只会更多。”(完)



安徽合肥，科研人员在全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)真空室安装高场侧瓦片(资料图)

有“人造太阳”

星云大师： 人的一辈子，不是得就是失



人的一辈子，不是得，就是失；形容人间事，得失而已！得中有失，失中有得，在得失之间，都过了一生。

金钱，有得有失；权位，有得有失；爱情，有得有失。有时此间得，彼间失；有时此时得，彼时失。有的人得而复失，有的人失而复得；得得失失，失失得得，都过了一生。

人都是欢喜得，不

欢喜失，但是“塞翁失马，焉知非福”。有句话说“失之桑榆，收之东隅”。所以《佛光菜根谭》说：有得有失的人生是非常自然的。有时候，失去了财宝，但得到了一家人的安全；失之固然可悲，得之也能可喜。有的人得了一些酒肉朋友、冤家债主，失去了道义之交、有情有义之友；如此得失，也甚感不值。

周文王得到姜太公

而建立周朝，奠定八百年基础；刘备得卧龙、凤雏而有天下，可惜凤雏早逝，卧龙忠心为国，也能造就三国鼎立之势。唐三藏玄奘大师得到窥基，而能将唯识宗大为发扬；惠能大师得到神会，而使南宗的大法弘传全国。

自古以来，千军易得，一将难求。有的人得一人而天下兴，也有的人得一人而江山亡，如纣王得妲己、幽王得褒姒。得失之间有好有坏，得也不一定欢喜，失也不一定可悲。如若得到的是一个败家子，不禁慨叹，不知如何是好！

大富之家，得到一个忠仆，而能保有财产，世代兴隆；大富之人，得到一只义犬，忠

心守家，甚至舍命救主，使之未来发达。苏秦得到姜太公的阴符兵法，而能合纵诸侯，佩戴六国相印；张良谦虚卑下，获得黄石老人赐予的兵法秘籍，而使他帮汉高祖打天下，出谋划策，无有不成。

说到得失，不管是得是失，都各有因缘。是我的，不必力争，自会得到；不是你的，即使千方百计取得，也会随风而逝。有时候得也不好，有时候失也不坏，得失之间，所谓各有因缘莫羨人。即使得到了，也要好好运用；失去时，只要你有足够的条件，它也会再来。

话说有一个人，舍命救人，对方为报恩而送他一条破毛巾，说这条毛巾能够帮他成就所

愿。有一天洗手后，他顺手用破毛巾擦手，忽然现出一个金盆，此人一看有了金盆，随手便把破毛巾丢弃，哪知刹时金盆也消失了，后经指点，再把毛巾捡回，金盆果然又再出现，此人赶快把毛巾放入金盆中，从此保有金盆。此中说明，旧的东西不可弃，得到了也不能忘记来路，也就是说，做人不能过河拆桥。

人生，失去了金钱、资用，会有再来的时候；失去人格、道德，不容易恢复。尤其，得人容易，得人心难；得人心难，失人心容易。得失之间，富含人生哲理也。

文章来源：《喜舍·智慧之法》